

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 21. bel s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

tudományos ismeretterjesztés és termelés - nemzetközi konferencia

1985. szeptember 21. - a szocialista országok ismeretterjesztő társulatainak vezetői szeptember 24. és 28. között budapesten tanácskoznak. a testvérszervezetek vezetőinek eszmecseréjét - hasonló konferenciákat egyébként minden évben más-más országban tartanak - legutóbb 1978-ban rendezte meg a tudományos ismeretterjesztő társulat. a mostani tudományos ülészakon kilenc európai és ázsiai szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió, vietnam és a vendéglátó magyarország ismeretterjesztéssel foglalkozó intézményeinek vezetői találkoznak. a tanácskozás alaptémája: hogyan szolgálja a tudományos ismeretterjesztés a szocialista termelést. a szakemberek megvitatják, milyen szerepe van az általános és a szakmai műveltségnek a szocialista termelőmunkában, véleményt cserélnek a közgazdasági gondolkodásmód kialakításának, valamint a gazdasági célkitűzések megismertetésének módszereiről. referátumok hangzanak el ezenkívül az ázsiai szocialista országok ismeretterjesztő társulatai tevékenységének központi kérdéseiről, így például a természet és az ember kapcsolatáról a termelő munkában. a konferencia résztvevői megtárgyalják az egészséges életmód kialakításának, a szabadidő hasznos eltöltésének, az új tudományos eredmények ipari üzemekben és szövetkezetekben való széles körű elterjesztésének tartalmi és módszertani kérdéseit.



a szakmai tanácskozás részeként a küldöttségek a helyszínen ismerkednek meg a tit pest megyei szervezetének tevékenységével, az üzemekben, a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban végzett ismeretterjesztő munkával. /mti/

na/cl km rj ie
00.10 210985 1727

--

sb0002 4 160 mtib1002

kedvezményes könyvvásár

1985. szeptember 21. - kedvezményes könyvvásárt rendez szeptember 23-tól október 18-ig az állami könyvterjesztő vállalat a budapest, xiii. kerület, kádár utca 8 szám alatti diszkont-raktárban.

a helyszínen mintegy 1.500 féle kiadvány vár új gazdára, 30-80 százalékos árengedménnyel, 10-120 forintos egységáron.

a kínálatban magyar és külföldi szépirodalmi, történelmi, művelődéstörténeti, földrajzi, zenei, ismeretterjesztő, ifjúsági, művészeti, valamint természet- és társadalomtudományi könyvek egyaránt szerepelnek. a vásár anyagát úgy állították össze, hogy minél többen megtalálják az érdeklődésüknek megfelelő könyveket, s gondoltak azokra is, akik az év végi ünnepekre szánt ajándékkönyveket már most szeretnék beszerezni.

az elfogyott kiadványokat folyamatosan újakkal pótolják, így állandóan változik a kínálat. az érdeklődőket hétfőtől-péntekig, 10-től 18 óráig várják. /mti/

-cz/tr/sk km ie
00.11 210985 0960

--

sb0003 4 160 mtib1003

kerka-menti kulturális napok

1985. szeptember 21. - az idén szeptember 27. és október 7. között rendezik meg Lentiben a hagyományos kerka-menti kulturális napokat. változatos programja a zalaegerszegi hevesi sándor színház vendégszereplésével kezdődik; a társulat „a szegény hekus esete a papagájjal” című bűnügyi bohózatot mutatja be az ifjú zalai város művelődési központjában. ugyanott három kiállítás is várja az érdeklődőket. a zala megyei képző- és iparművészek tálalata mellett az idei gyermek képzőművészeti tábor anyaga, valamint a „zészlok, ruhák, fegyverek” című bemutató kínál látnivalót. az iskolákban több rendhagyó tanítási órát rendeznek neves művészek és tudósok részvételével. „tűcsökzene” címmel pódiumműsor hangzik el, az irodalombarátok pedig több íróval is találkozhatnak. említést érdemel még az országos néprajzi fotópályázat október 4-i, nyilvános zsűrizése, valamint a másnapi komplex szabadtéri program, amelynek keretében - többek között - országos népművészeti kirakodóvásárra, folklór fesztiválra, sárkányrepülő, illetve határőr-kutyák bemutatására kerül sor. a lenti környéki községek közül csömödéren egész napos ifjúsági és klubtalálkozót, gutorföldén és Lentikápolnán szilveteri felvonulást és bált, rédicseken hetési napot rendeznek. /mti/

tas/kné/1:5 kz ie
00.11 210985 1308

--

sb0004 4 150 mtib1004

vendéglátóipari berendezések algériába

1985. szeptember 21. - a transelektro külkereskedelmi vállalat a következő években számottevően növelni kívánja exportját algériába, ahol az elmúlt napokban önálló kiállítást is rendeztek. a bemutatón elsősorban korszerű, rozsdamentes vendéglátóipari és szállodai nagykonyhai berendezéseket, köztük nagy teljesítményű ipari habverőket és húsrőlőgépeket mutattak be az észak-afrikai ország üzletembereinek. a kiállítás nyomán sok száz készülék megrendelésére számítanak. üzleti tárgyalásokat folytattak közös vállalkozások, magyar közreműködéssel épülő algériai gyárak létrehozásáról, illetve algériai háztartási gézkészülékek importjáról.

algéria a transelektro egyik legfontosabb piaca a fejlődő országok sorában. a vállalat algériai exportja az idén várhatóan meghaladja majd a 2,3 millió dollárt, s a piac további bővítésére is lehetőség kínálkozik. ujabban a transelektro közvetítésével a ganz danubius hajó- és darugyár is ajánl hajókat és dokkdarukat az algériai kikötők fejlesztéséhez. /mti/

sz/fe/kö sl ie
00.12 210985 1075

--

sb0005 4 150 mtib1005

uj hélia-d kozmetikumok

1985. szeptember 21. - bővítette népszerű hélia-d kozmetikumainak választékát a debreceni biogal gyógyszergyár. a nagyüzem kozmetikai laboratóriumában négy új terméket állítottak elő; a klinikai kipróbálások során mindegyik jó minősítést kapott. az újdonságok közül a szemránckrém és az ajakkrém tégelyben, a propoliszos junior és a propoliszos kézpoló krém pedig tubusban hozzák forgalomba. a vásárlók először az őszi bnv-n találkozhatnak az új debreceni kozmetikumokkal. /mti/

tár/éva/kz cl ie
00.13 210985 0543

--

sb0006 4 180 mtib1006

közműtérkép a somogyi városokról

1985. szeptember 21. - elkészítette három somogy megyei város - kaposvár, siófok és nagyatád - közmű alaptérképét a pécsi geodéziai és térképészeti vállalat kaposvári osztálya. a következő lépésként a térképekre rávezetik a települések csatorna-, víz-, gáz-, elektromos, távközlési vagy például hőszolgáltatási hálózatának vonalait. az 1:500 méretarányú igen pontos rajzokat többek között az építőipari vállalatok használhatják fel, tekintve, hogy munkálataik során ezek segítségével elkerülhetik az oly sok bosszúságot okozó vezetékszakitásokat. a következőkben somogy megye többi városának közműtérképét is elkészítik. /mti/

lad/hné/kö kz ie
00.13 210985 0693

--

sb0007 4 130 mtib1007

társadalmi munka győri

1985. szeptember 21. - összegezték győri, mennyi társadalmi munkát végzett a lakosság a vi. ötéves terv eddigi szakaszában. az érdekes felmérés szerint a városukat szerető győriek eddig együttesen mintegy 300 millió forint értékű önkéntes munkával járultak hozzá lakóhelyük gazdagításához, szépítéséhez. a külső kerületekben, egyebek között együttesen csaknem 50 kilométer járdát építettek, a szabadhegyi városrészben így hozták létre a rózsák terét, résztvettek a vadaskert bővítésében és 17 autóbuszváró kialakításában. a vállalati kollektívák közül különösen a rába magyar vagon-és gépgyár, valamint az északdunántúli vízügyi igazgatóság dolgozói tüntek ki közösséget szolgáló munkájukkal. /mti/

cser/kz rj ie
00.14 210985 0755

--

sb0008 4 150 mtib1008

törlik a vetőmagkukoricát

1985. szeptember 21. - megkezdték a vetőmagkukorica betakarítását a dél-alföld nagy vetőmagtermelő gazdaságában, hódmezővásárhelyi tangazdaságban.

az értékes vetőmaghibridek nagyobb részéről - mintegy 900 hektárról - kézzel törlik le, hogy ne sérüljenek meg a kukoricaszemek; csak a kevésbé érzékeny fajtákat takarítják be kombájnokkal.

az aprólékos munkához nagy segítséget nyújtanak a diákok: mintegy kétezer középiskolás vesz részt a csövek kézi szedésében, illetve fosztásában. a letört és megfosztott csöveket a feldolgozó üzemben szárítják és morzsolják. a vetőmag-kukorica betakarítási idején október végéig tart. /mti/

tób/sk kz ie
00.14 210985 0691

--

bel

- 6 -

1985.09.21.

sb0009 4 170 mtib1009

őszi kikerics

1985. szeptember 21. - vas megye rétjein, erdőszélein szírmot bontott az időszak jellegzetes nyárbucsuztató virága, az őszi kikerics, a néphagyomány szerint megjelenésétől lehet hidegebb időre és hajnali ködökre számítani. az ősziike néven is ismert tölcséses lila virág hosszú száron, levél nélkül diszlik. erősen mérgező, ezért az állatok ösztönösen elkerülik, gumóját és magvát a gyógyszeripar hasznosítja. /mti/

lér/rné/kz cl ie
00.15 210985 0462

--

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. szeptember 21. - hétfőtől a gyermekkori mérgezésekről tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között a csecsemő- és a kisdedkorban, valamint a kisgyermekéknél és a serdülőkorban előforduló leggyakoribb mérgezésekről hallhatnak a telefonálók, s megtudhatják, hogyan kell ilyen esetekben segítséget nyújtani. /mti/

sa/-ár cl ie
00.15 210985 0380

--

bel

- 7 -

1985.09.21.

sb0011 4 160 mtib1012

mhsz filmszemle egerben

1985. szeptember 21. - szombaton megkezdődött egerben az mhsz 2. amatőrfilm, videó- és diafilmszemléje. a kétnapos országos rendezvényen az előzsűrizésen tovább jutott száz film vesz részt három kategóriában.

a szemle idején eger központjában, a dobó téren hőlégballon bemutatót és indítást is szerveznek. az első napon mhsz-bemutatót tartottak a szabadság téren, ahol kiállították a szövetség szakági technikai eszközeit, a helyőrségi zenekar pedig ugyanott térzenét is adott. vasárnap délben kerül sor az eredményhirdetésre és a díjnyertes filmek bemutatására. /mti/

kov fe -ár
10.39 210985 0626

--

sb0012 4 130 mtib1013

suharto /1. rész/ - városnézés

1985. szeptember 21. - budapest nevezetességeivel ismerkedett szombaton délelőtt a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó suharto indonéz köztársasági elnök. a programra elkísérte veress péter külkereskedelmi miniszter, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke is.

a városnéző séta a várbeli szentháromság téren kezdődött: a mátyás templomban bokor istván érseki tanácsos adott tájékoztatást a xiii. században épült székesegyház történetéről, bemutatva iii. béla király sírját, a nagyértékű freskókat és szobrokat.

a magas rangú vendég ezt követően a halászbástyáról gyönyörködött budapest panorámájában.

a séta a magyar nemzeti galériában folytatódott. suharto elnök bereczky lóránd főigazgató és éri gyöngyi főigazgató-helyettes tárlatvezetésével megtekintette a xix. századi festészeti és szobrászati kiállítást, valamint a szárnyasoltárokat. /folyt. köv./

t/kj fe -ár
10.58 210985 0991

--

bel

- 8 -

1985.09.21.

sb0013 4 130 mtib1014

az szkp pártmunkás küldöttségének látogatása hazánkban

1985. szeptember 21. - az mszmp központi bizottságának meghívására albert beljajevvel, az szkp kb kulturális osztálya helyettes vezetőjével az élen szeptember 16-21. között szovjet pártmunkás küldöttség tett látogatást hazánkban. a küldöttséget fogadta berecz jános, a központi bizottság titkára. a szovjet delegációval megbeszélést folytatott radics katalin, a kb osztályvezetője és knopp andrás osztályvezető-helyettes. a küldöttség tanulmányozta az mszmp xiii. kongresszusának az ideológiára és a kulturára vonatkozó határozatai végrehajtását, valamint pártunknak az alkotó szövetségesekkel kapcsolatos munkája tapasztalatait. a szovjet vendégek felkerestek több párt és állami intézményt, látogatást tettek győr-sopron megyében. /mti/

km fe -ár
11.17 210985 0820

--

sb0014 4 130 mtib1015

szovjet pártmunkás küldöttség látogatása

1985. szeptember 21. - az mszmp központi bizottságának meghívására vlagyimir horkinnal, az szkp kb gazdasági osztályának alosztályvezetőjével az élen szeptember 16-21. között szovjet pártmunkás küldöttség tett látogatást hazánkban. tanulmányozta az mszmp-nek a pénz- és hitelpolitika, valamint a bankrendszer továbbfejlesztésében szerzett tapasztalatait. a delegációt fogadta ballai lászló, a kb osztályvezetője és németh miklós, a kb osztályvezető-helyettese. /mti/

km fe -ár
11.22 210985 0534

--

bel

- 9 -

1985.09.21.

sb0015 4 160 mtib1016

visegrád az 1335-ös királytalálkozó idején - kiállítás

1985. szeptember 21. - a 650 évvel ezelőtt rendezett visegrádi kongresszus emlékére i. károly király korának okleveleiből nyílt kiállítás szombaton visegrádon, a királyi palota fogadóépületében. a kongresszuson 1335 novemberében i. károly magyar, jános cseh és kázmér lengyel király szövetséget, a lengyelek a német lovagrenddel pedig békét kötöttek. a három király abban is megállapodott, hogy közösen lépnek fel bécs árumegállító joga ellen, s hogy kikerüljék a bécsi vánszedőket, a kereskedők részére új utvonalakat állapítottak meg.

a történelmi eseményre emlékezve érszegi géza, az [országos] magyar levéltár főlevéltárosa rendezésében i. károly király korából 16 eredeti oklevelet és három, külföldön őrzött dokumentum fotómásolatát állítottak ki. az oklevelek között ott van annak a fénymásolata, amely a német lovagrend és a lengyel király közti egyezséget rögzíti. a kiállítás érdekességei közé tartozik a károly király által alapított szent györgy lovagrend 1326. április 24-én kelt szabályzata. szintén eredetiben látható károly király és felesége, erzsébet nagypecsétetes oklevele, valamint lászló kalocsai érsek, királyi kancellár 1330-ból származó oklevele is. visegrádi esemény emlékét őrzi az az oklevél is, amely 1342-ből való, és a magyarországi bencés monostorok apátjainak gyűlésén kelt. érdekes emlék az az okirat, amely két katona összeszolákozását rögzíti, az egyik károly királyt becsmérelte, a másik azt védte. a feljegyzés valószínűleg egy későbbi per alapjául szolgálhatott.

a szombaton megnyílt kiállítás nyitánya annak a nemzetközi történész tanácskozásnak, amely szeptember 30-án visegrádon kezdődik, a három király 1335-ös találkozója emlékére. /mti/

gál fe -ár
11.36 210985 1772

1/2

--

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

közlekedési hírek

1985. szeptember 21. - az m7-es autópálya kápolnásnyéki szakaszán a budapest felé tartó pálya lezárása vasárnap délután 15 óráig tart, addig mindkét irányú forgalom csak a jobb pályán haladhat. a balaton felé vezető pályán csak egy sávon haladhatnak a járművek, a budapest felé igyekvők a jobb pálya egy forgalmi sávjában, illetve a bal pálya leálló sávján közlekedhetnek.

az m3-as autópályán, a gödöllői csomópontnál a hét végén sem lehet átkelni a főváros felé. a gödöllő irányába tartóknak már aszódnál le kell térniük.

békésen, a 47-es számú főút petőfi utcai szakaszát vasárnap reggel 7.30 órától 12 óráig teljes szélességben lezárják az ott tartandó sportrendezvények miatt. a gerla felől érkezők csak békéscsabán keresztül érhetik el békést. /mti/

-ri fe -ár
11.43 210985 0812

--

sb0017 4 130 mtib1018

befejeződött a diagnosztikai tanácskozás vácotti

1985. szeptember 21. - szombaton vácotti befejeződött a magyar laboratóriumi diagnosztikai társaság 35. nagygyűlése. a tanácskozáson 200, kórházi laboratóriumokban és tudományos intézményekben dolgozó orvos és kutató-vegyész összegezte a laboratóriumi diagnosztika területén elért legújabb eredményeket. a tanácskozás két fő területként a gyermekgyógyászat laboratóriumi vizsgálatait, valamint a klinikai mikrobiológia korszerű irányait tekintették át. a három nap alatt a kutatók többek közt beszámoltak az izotóp-diagnosztika alkalmazásának lehetőségeiről a gyermekgyógyászatban, az újszülöttek szűrővizsgálatairól, a számítógép laboratóriumi használatának lehetőségeiről, valamint új kéniai eljárásokról. a 40 előadást, referátumokat és kerekasztal-beszélgetéseket külföldi és magyar cégek korszerű laboratóriumi műszereiből és berendezéseiből összeállított bemutatója egészítette ki. /mti/

gál/tr fe -ár
11.49 210985 0972

--

sb0018 4 130 mtib1019

Litke határőr község

1985. szeptember 21. - a határőrség balassagyarmati kerületi parancsnokságával kialakult szoros társadalmi-politikai kapcsolatok, az egységeknek nyújtott segítség elismeréseként a nógrád megyei Litkének határőr község címet adományoztak. szombaton ez alkalomból nagygyűlést tartottak Litkén. az ünnepséget kulturális műsor követte. /mti/

csiz fe -ár
11.53 210985 0386

--

sb0019 4 160 mtib1020

nemzetiségi együttes ausztriai vendégszereplése

1985. szeptember 21. - ausztriai vendégszereplésre utazott szombaton a kimlei 45 tagú horvát nemzetiségi ének- és táncegyüttes. a burgenlandi neudorf horvát nemzetiségi községben, majd bécsben szerepelnek. /mti/

cser fe -ár
11.58 210985 0283

--

sb0020 4 150 mtib1021

fiatal sörgyártó szakemberek versenye

1985. szeptember 21. - szombaton befejeződött sopronban a fiatal sörgyártó szakemberek első országos versenye, amelyet a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a kisz kb és az állami ifjúsági bizottság hirdetett meg. a háromnapos vetélkedőn öt sörgyár hét csapata - a házi versenyek legjobbjai - mérték össze tudásukat. a népnökökből, technikusokból és söripari szakmunkásokból álló négy tagú csapatok számot adtak szakmai, politikai és munkavédelmi ismereteikből. a versenynek - amely elméleti és gyakorlati feladatokat tartalmazott - a soproni sörgyár adott otthont.

jk

az első helyezést a kőbányai sörgyár első csapata nyerte el, a második helyre a nagykanizsai sörgyár csapata került, a harmadik helyezést pedig a borsodi sörgyár első csapata érte el. a győzteseket oklevéllel, külföldi szakmai tanulmányuttal és vásárlási utalvánnyal jutalmazták. /mti/

mzs/tr fe -ár
12.09 210985 0935

--

sb0021 4 130 mtib1022

szabó istván varsóba utazott

1985. szeptember 21. - a lengyel egyesült néppárt meghívására szombaton küldöttség élén varsóba utazott szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke, hogy részt vegyen a lengyel parasztmozgalom létrejöttének 90. évfordulójával kapcsolatos lengyelországi rendezvényeken.

a bucsuztatásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt andrzej zabinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

ka km fe -ár
12.10 210985 0547

--

sb0022 4 180 mtib1023

felújított hid győrtött

1985. szeptember 21. - szombaton reggel 3 hónapos szünet után újból megindult a forgalom a felújított győri kettős rába-hidon. a nagy gyalogos és járműforgalmat lebonyolító kettős hidat 14 millió forintos költséggel újították fel; az utpályát és számos szerkezeti elemét, tartozékát kicserélték. a rába folyó fő medrén és mellékágán átvezető kettős hid a belvárost köti össze az újvárosi és a győrszigeti városrészekkel.

jk

a forgalomba helyezéssel egyidejűleg megszűntek a különböző elterelések, amelyeket a munkák idejére rendeltek el; újból eredeti utvonalán közlekedik több városi autóbuszjárat is. /mti/

cser fe -ár
12.16 210985 0663

--

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 21. - a meteorológiai intézet jelenti:

meleg délután

közép- és dél-európa nagy része felett már napok óta magas légnyomású öv húzódik. a hajnali pára, köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz, meleg idő követi. ugyanakkor - nagyjából az 50. szélességi körtől északra változékony az időjárás. az óceáni páradus léghullámok útját a brit-szigeteken, az északi-tenger partvidékén, a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió északabbra fekvő területein gyakori eső, zápor és megerősödő szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a nyári, meleg idő.

pénteken magyarországon is tulnyomóan napos volt az ég. általában 9-11 órán át sütött a nap. csapadék nem volt. az éjszakai órákban párassá vált a levegő, foltokban köd is képződött.

szombat hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt - a pára megszűnését - napos, száraz idő követte. a csaknem zavartalan napsütésben gyorsan melegedett a levegő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 18-27 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,6 fok volt, ez 4,6 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 millibar, nem változik.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

folytatódik a nyáriasan meleg, az ország nagy részén napos, száraz idő. csupán északon növekszik meg időnként a felhőzet, de eső ott sem valószínű. mérsékelt lesz a légmozgás. hajnalban helyenként párassá válik a levegő.

jk

bel

- 14 -

1985.09.21.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet 23, 28 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

tulnyomóan napos, száraz idő várható. csak időnként növekszik meg kissé a felhőzet. mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet késő este 19, vasárnap hajnalban 12 fok körül valószínű.

a duma vizállása budapestnél 223 centiméter, a viz hőmérséklete 15,0 fok. /mti/ fe
13.02 210985 2183

--

sb0024 4 160 mtib1026

felújított kastélyszárny nagycenken

1985. szeptember 21. - újabb, jelentős állomásához érkezett az ország egyik legnagyobb műemlékegyüttesének, a nagycenki széchenyi kastélynak a felújítása. szombaton ünnepélyesen átadták azt a felújított épületszárnyat, amelyet széchenyi istván építtetett 1834 és 1840 között. az ünnepségen megjelenteket szabó mihály, a győr-sopron megyei tanács elnöke köszöntötte, majd hetényi istván pénzügyminiszter mondott beszédet, méltatva a magyar történelem kiemelkedő személyiségének munkásságát, gazdaságsszervező tevékenységét.

az új kastélyszárnyban ismét megnyílt az újjárendezett és kibővített széchenyi istván emlékmúzeum állandó tárlata. az 1973 óta működő kiállításon láthatók a reformkori politikusok arcképei, bemutatják a széchenyi istván nevéhez fűződő gazdasági fejlődés emlékeit, a pénzverés és a pénzforgalom alakulását magyarországon, valamint a neves politikus könyvtárát. az új tárlóban egyebek mellett helyet kaptak az egykor nagycenken működő selyemfonoda, sör- és téglagyár, emlékei is. az újjávarázsolt épületrészben újabb kiállítóhelyiségeket, fogadócsarnokot, könyvtárszobákat alakítottak ki. befejeződött a kastélyegyüttest körül ölelő barokk park, valamint a kapubejáratnál lévő őrtornyok helyreállítása is.

a nagycenki rekonstrukció két évtizeddel ezelőtt kezdődött meg. azóta megújult a gazdasági szárny és a lovarda, s a most átadott széchenyi istván szárny után hozzákezdenek az ugynevezett vörös kastély rendbehozatalához is, amelyben szállodát alakítanak ki.

JK

bel

- 15 -

1985.09.21.

nagycenken szombaton iskolanévadó ünnepséget is tartottak. a helyi általános iskola - ahol 240 diák tanul - széchenyi istván nevét vette fel. az esemény alkalmából felavatták a politikust ábrázoló domborművet, sz. egyed emma soproni művész alkotását. az intézményben emlékkiállítást rendeztek a névadó életéről, munkásságáról. /mti/

cser/ri/tr fe -ár
13.10 210985 1904

--

sb0025 4 160 mtib1027

községek találkozója

1985. szeptember 21. - a felszabadulás után létrejött községek első országos találkozója kezdődött szombaton a hajdu-bihar megyei ebesen. ebes és nagyhegyes községek kezdeményezésére a hazafias népfront megyei bizottsága felszabadulásunk negyvenedik évfordulója alkalmából hívta össze kétnapos találkozóra huszonnégy község képviselőit, hogy tapasztalatot cseréljenek fejlődésükről.

a találkozó első napjának helyt adó ebes a kiterjedt debreceni tanyavilág részeként korábban főként zsellérek otthona volt. a tsz-ek fejlődése döntően meghatározta a térségben élők sorsát. ebes 1952-ben alakult; a hatvanas években az itt élők sokasága hagyta el a tanyákat, s új házakat építettek a faluban. ma több mint ezer lakóházban 4300-an élnek a debrecen és hajduszoboszló között elterülő településen.

a találkozóon résztvevő, a felszabadulás után alakult 24 szocialista község képviselői, egykori és mai vezetői tájékoztatást hallgattak meg hajdu-bihar megye életéről, ismertették saját településük fejlődését, s ellátogattak a helyi termelészövetkezetbe is.

vasárnap nagyhegyesen fejeződik be a találkozó. /mti/

tár fe -ár
13.17 210985 1170

JK

--

sb0026 4 160 mtib1028

fóti őszi

1985. szeptember 21. - szombaton a főváros környéki nagyközségben a vörösmarty művelődési házban megrendezett játszóházzal folytatódott a fóti őszi hagyományos kulturális és szórakoztató eseménysorozata. a gyerekek irodalmi műsort hallgathattak meg, játékokat készíthettek, rajzversenyen és sportvetélkedőkön vehettek részt, s megismerkedhettek a szövés és a fonás mesterségével is.

az október közepéig tartó fóti őszi további érdekes programokat ígér az érdeklődőknek. szeptember 23-án gáti oszkar ha megérinthez nélek címmel mutatja be műsorát, 30-án pedig a tizedik alkalommal rendezik meg a fóti brigádvetélkedőt. október elsején népművészeti kiállítás nyílik a településen.

a nagyközség hagyományos őszi rendezvénysorozata október 12-én szüreti bállal fejeződik be. /mti/

vir fe -ár
13.19 210985 0822

--

sb0027 4 160 mtib1029

orvosavatás debrecenben

1985. szeptember 21. - doktoravató ünnepi tanácsulést rendezett szombaton a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa. az idén végzett 159 orvosjelöltet dr. Leövey andrás rektor köszöntötte, külön is üdvözölve azt a 33 hallgatót, aki summa cum laude minősítéssel szerzett diplomát. az ünnepi beszéd után a hagyományos rektori és rektorhelyettesi kézfogásokkal fogadták doktorrá az egyetemen végzett orvosokat. /mti/

tár fe -ár
13.22 210985 0510

fk

--

sb0028 4 180 mtib1030

helyreállítás berhidán

1985. szeptember 21. - szombaton több mint hatszázan érkeztek berhidára az ország különböző részeiből, hogy társadalmi munkával segítsék a földrengéstől megrongálódott lakóházak helyreállítását. bauxitbányászok és katonák jöttek tapolcáról, több mint százan a csepeli munkásszövetkezettől, szocialista brigádok érkeztek a veszprém megyei tanácsi építőipari vállalatától, a szombathelyi faipari kombináttól, a bakony művektől, az ajkai timföldgyártól, és a balatonfüredi hajógyártól. a munkálatokat a veszprém megyei beruházási vállalat szakemberei szervezték: kijelölték a javításra váró házakat, meghatározták a konkrét tennivalókat, és a szakemberek összehívogatásával komplex brigádokat alakítottak. berhida hat utcájában legalább 200 házon dolgoztak. vasárnap hasonló létszámmal folytatják a munkát.

az alkotó ifjuság egyesülés felhívására érkezett statikusok ezen a napon is dolgoztak. az elmúlt hetekben már 500 lakás statikai vizsgálatát végezték el, a mostani hétfőig pedig berhida valamennyi lakóházának állagának ellenőrzését befejezik. összesített jelentésük hétfőn kerül a helyi tanácstestület elé.

a hétfői helyreállításához volt elegendő építőanyag: a közép-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat soron kívül, termelői áron adta a téglát és a cserepet. /mti/

bév/tr fe -ár
13.30 210985 1340

--

sb0029 4 150 mtib1031

befejeződött a szerencsi cukorgyár rekonstrukciója

1985. szeptember 21. - a csaknem száz esztendő szerencsi cukorgyárban befejeződött a több éve tartó rekonstrukció és a megújult üzemből szombaton megkezdődött az idejű répa fel dolgozó kampány.

az elmúlt három év alatt 380 millió forintot költöttek a régi berendezések kicserélésére, felújítására, a technológiai rendszer modernizálására, környezetvédelemre, energiatakarékos eljárások bevezetésére, a termelékenység növelésére, valamint a munka- és szociális körülmények javítására. magyar-nszk kooperációban készült, világszínvonalon álló berendezések kerültek az üzembe.

fk

a 98 naposra tervezett idei kampány során a borsod, szabolas és hajdu megyében termelt több mint 400 ezer tonna répából készítenek kiváló minőségű cukrot. a minőséget a korszerű berendezések, technológiai sorok garantálják. a 400 ezer tonna répából az idei kampány során mintegy 43 ezer tonna cukrot nyernek.

a termelők számára kedvező a most bevezetett átvételi rendszer, mely szerint nemcsak a cukortartalmat, hanem a répa többi minőségi mutatóját is premizálják. az idén megemelt áron veszik át a répát, így a mostani termésre jellemző nagy mennyiség, ám alacsony cukortartalom sem tette gazdaságtalanná a termelést. /mti/

tre fe -ár

13.52 210985 1295

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

befejeződött a nemzetközi geológus kongresszus /1. rész./

1985. szeptember 21. - budapesten szombaton befejezte egyhetes munkáját a nemzetközi geológiai unió /iugs/ rétegtani bizottságának /rcmms/ viii. kongresszusa, amelyen európa, ázsia, afrika és észak-amerika 36 országának mintegy 400 geológusa vett részt. ezzel együtt zárult a kongresszushoz kapcsolódó kétnapos tudományos konferencia is. a találkozón a mediterrán térség, és ezen belül az európai kontinens földtörténeti neogén korszakában, az utóbbi 25 millió évben keletkezett földtani képződmények, ásványi nyersanyagok kialakulásáról és ennek törvényszerűségeiről tárgyaltak. mintegy 260 kutató beszámolója alapján pedig összegezték a legújabb tudományos eredményeket.

a szombati plenáris ülésen johann meulenkamp, az rcmms bizottság elnöke foglalta össze a kongresszus és a tudományos konferencia munkájának eredményeit. megállapította, hogy a legújabb kutatások nagyon sok új ismerettel gazdagították a korábbi vizsgálatok anyagát. a budapesti találkozón sikerült először nagy komplexitással rekonstruálni a mediterrán térség neogén korszakának 25 millió évvel ezelőtti ökoszisztémáját és soron követni földtörténeti eseményeit, ezek törvényszerűségeit. az összefüggések tudományos egyeztetésével pedig következtetni lehet a neogénkori nyersanyagkészletek mennyiségére és minőségére is.

a záróülés résztvevői ajánlásokat fogadtak el a további tudományos kutatások témáiról és elhatározták, hogy a négy év múlva sorra kerülő legközelebbi kongresszus megrendezésére spanyolországot kérik fel.



a budapesti kongresszus munkájáról és ennek magyar vonatkozásairól hámor géza egyetemi tanár, az rcmms bizottság magyar alelnöke, a magyar állami földtani intézet igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának. elmondta, hogy a kongresszus munkája olyan neogénkori eseményekre terjedt ki, mint a kontinensmozgás, az alpok, a kárpátok, a kaukázus és más hegységek kialakulása, az üledéklerakódás és a vulkáni működés. a földtani képződmények változásainak és ezek törvényszerűségeinek átfogó ismeretében most már az eddiginél jóval pontosabban lehet meghatározni a kutatások irányait, az újabb lelőhelyek felderítésének programját, leghatékonyabb módszereit és megbízhatóbb prognózisok készülhetnek a jövőben fellelhető ásványi nyersanyagkészletekről. a kongresszus nagy elismeréssel fogadta közép- és kelet-európa neogén ösföldrajzi atlaszát, amely az iugs fejlesztési programja alapján magyarországon készült. az atlasz feltünteti a legújabb kutatási eredményeket és rögzíti a mediterrán ökoszisztéma nyolc fejlődési szakaszának állapotát. /folyt. köv./ sb/tr fe
14.00 210985 2642

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

befejeződött a nemzetközi geológus kongresszus /2. rész/

így az atlasz hasznos segédeszköze lesz a további kutatásoknak és a nyersanyag-prognózisok kidolgozásának. a magyar kutatók 15 előadásban számoltak be legújabb eredményeikről. szóltak újabb ásványi anyagainkról, így az európai viszonylatban is jelentős zeolit kincsünkről, amelyet sokféle szűrési, tisztítási célra és állati tápszerek készítésére lehet hasznosítani. hasonlóképpen jelentős a nagy szervesanyag tartalma miatt talajerőutánpótlásra alkalmas alginit készletünk is.

egyebek között javasolta a mágneses földpólusok vándorlásainak mérésén alapuló kutatási módszer széles körű elterjesztését. ez az eljárás a kőzet mágneses hatásának mérésével az ós-éghajlat változásaiból von le értékes következtetéseket az ásványi nyersanyagkészletek kialakulásának helyéről, minőségéről. hazánkban is folytatnak ilyen kutatásokat, amelyeket a közeljövőben tovább szélesíthetnek új, korszerű műszerek. /mti/

sb/tr sl fe -ár
14.09 210985 0993


-.-

sb0032 4 180 mtib1035

kommunista műszakok

1985. szeptember 21. - szombati pihenőnapjukon több tizezren dolgoztak fővárosi és vidéki gyárakban a népgazdasági tervek megvalósulását, a helyi célok elérését segítve.

a leninvárosi tisztai vegyi kombinátban az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére tett felajánlás részeként szerveztek kommunista műszakot. a vegyipari gyáróriásban mintegy kétezren jelentkeztek társadalmi munkára, s összesen 12 ezer munkaórát teljesítettek. a népgazdaság számára rendkívül fontos lineáris polietilén gyár építésén dolgoztak; az üzem átadását a jövő év végére tervezik. a tvk gépgyár dolgozói közül sokan speciális épület- és gépszerelési szakmukát végezték. a kommunista műszakért kapott munkabér egy részét a vállalat kollektívája a megyei vértranszfúziós állomás építésére ajánlotta fel; a többi pedig a berhidai földrengés károsultjainak megsegítésére és a helyi ifjúságpolitikai célok támogatására.

a magyar posztógyár dunaujvárosi fésűsfonódájának mindhárom részlegében - az elő- és a gyűrűsfonó, valamint a keretoroszó üzemen - dolgoztak. a fonoda az idei második kommunista műszakkal a harmadik negyedévi belföldi szállítási, valamint az exportkötelezettségek teljesítéséhez járult hozzá. a gyár gépeinek mintegy 80 százaléka üzemelt, csaknem 4 tonna anyagot dolgoztak fel, amelynek 30 százaléka exportra készült.

kaposvárott, a csepeli egyedi gépgyár helyi nehézsépgyárában csaknem négyszázán álltak munkába. a gyár dolgozói hat óra alatt egymillió forint értékű terméket állítottak elő. a munkabért a dolgozók lakáshelyzetének javítására, valamint a gyár nyugdíjasainak támogatására fordítják.

budapesten az idei terv teljesítésének segítésére vállaltak kommunista szombatot a xxi. kerületi vállalatok. a csepeli társadalmi műszakon mintegy 14 ezren vettek részt. az összefogás eredményeként 46 millió forint értékű terméket állítottak elő. a kollektívák a vállalatoktól nyugdíjba ment dolgozókat támogatják és növelik a kerületi ifjúsági alap összegét a munkájukért kapott bérből. a xxi. kerületben legközelebb október 26-ra szerveznek kommunista műszakot. ekkor a környezet szépítésében vesznek majd részt a csepeli üzemek és intézmények dolgozói, a kerület lakosai.
/mti/

ri/tre/lad/sas/tr fe -ár
14.21 210985 2260

--

sb0033 4 130 mtib1036

suharto /2. rész/ - elutazás

a délutáni órákban elutazott budapestről az indonéz államfő. suharto elnököt, feleségét, tien suhartot és kíséretének tagjait ünnepélyesen bucsuztatták a két ország nemzeti lobogóival diszitett országház előtt, a kossuth lajos téren, ahol felsorakozott a magyar néphadsereg diszszászlóalja.

a vendégek bucsuztatására megjelent losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és felesége, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinaga lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, veress péter, nagy gábor, továbbá az állami és a társadalmi élet több más vezető képviselője. jelen volt az ünnepélyes bucsuztatáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

kürtszó harsant, a diszszászlóalj parancsnoka jelentést tett suharto elnöknek, és felcsendült a két ország himnusza. a magas rangú vendég losonczi pál társaságában elhaladt a diszszászlóalj előtt, majd üdvözölte a bucsuztatására megjelenteket. az indonéz államfő és a kíséretében lévő személyiségek ezután elköszöntek a magyar politikusoktól, közéleti vezetőktől és a diplomáciai testület képviselőitől.

az ünnepélyes bucsuztatás a katonai diszszászlóalj diszmenetével zárult. a vendégek losonczi pál és felesége, veress péter és nagy gábor társaságában gépkocsikba szálltak, és diszmotorosok kíséretében a ferihegyi repülőtérre hajtottak.

imnen felhasználható 15 órától!

a légikikötő betonján losonczi pál és felesége bucsut vett suharto elnöktől és feleségétől, valamint kíséretük tagjaitól. a vendégek beszálltak a különrepülőgépre, amely a magasba emelkedett.
/mti/

t/kj fe -ár
14.40 210985 1743

--

sb0032 4 180 mtib1035

kommunista műszakok

1985. szeptember 21. - szombati pihenőnapjukon több tizezren dolgoztak fővárosi és vidéki gyárakban a népgazdasági tervek megvalósulását, a helyi célok elérését segítve.

a leninvárosi tisztai vegyi kombinátban az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére tett felajánlás részeként szerveztek kommunista műszakot. a vegyipari gyáróriásban mintegy kétezen jelentkeztek társadalmi munkára, s összesen 12 ezer munkaórát teljesítettek. a népgazdaság számára rendkívül fontos lineáris polietilén gyár építésén dolgoztak; az üzem átadását a jövő év végére tervezik. a tvk gépgyár dolgozói közül sokan speciális épület- és gépszerezési szakmunkát végeztek. a kommunista műszakért kapott munkabér egy részét a vállalat kollektívája a megyei vértranszfúziós állomás építésére ajánlotta fel; a többi pedig a berhidai földrengés károsultjainak megsegítésére és a helyi ifjúságpolitikai célok támogatására.

a magyar posztógyár dunaujvárosi fésűsfonódájának mindhárom részlegében - az elő- és a gyűrűsfonó, valamint a keretoroszó üzemben - dolgoztak. a fonoda az idei második kommunista műszakkal a harmadik negyedévi belföldi szállítási, valamint az exportkötelezettségek teljesítéséhez járult hozzá. a gyár gépeinek mintegy 80 százaléka üzemelt, csaknem 4 tonna anyagot dolgoztak fel, amelynek 30 százaléka exportra készült.

kaposvárott, a csepeli egyedi gépgyár helyi nehézsépgyárában csaknem négyszázan álltak munkába. a gyár dolgozói hat óra alatt egymillió forint értékű terméket állítottak elő. a munkabért a dolgozók lakáshelyzetének javítására, valamint a gyár nyugdíjasainak támogatására fordítják.

budapesten az idei terv teljesítésének segítésére vállaltak kommunista szombatot a xxi. kerületi vállalatok. a csepeli társadalmi műszakon mintegy 14 ezren vettek részt. az összefogás eredményeként 46 millió forint értékű terméket állítottak elő. a kollektívák a vállalatoktól nyugdíjba ment dolgozókat támogatják és növelik a kerületi ifjúsági alap összegét a munkájukért kapott bérből. a xxi. kerületben legközelebb október 26-ra szerveznek kommunista műszakot. ekkor a környezet szépítésében vesznek majd részt a csepeli üzemek és intézmények dolgozói, a kerület lakosai.
/mti/

ri/tre/lad/sas/tr fe -ár
14.21 210985 2260

--

sb0033 4 130 mtib1036

suharto /2. rész/ - elutazás

a délutáni órákban elutazott budapestről az indonéz államfő. suharto elnököt, feleségét, tien suhartot és kíséretének tagjait ünnepélyesen búcsúztatták a két ország nemzeti lobogóival díszített országház előtt, a kossuth lajos téren, ahol felsorakozott a magyar néphadsereg diszszászlóalja.

a vendégek búcsúztatására megjelent losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és felesége, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, veress péter, nagy gábor, továbbá az állami és a társadalmi élet több más vezető képviselője. jelen volt az ünnepélyes búcsúztatáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

kürtszó harsant, a diszszászlóalj parancsnoka jelentést tett suharto elnöknek, és felcsendült a két ország himnusza. a magas rangú vendég losonczi pál társaságában elhaladt a diszszászlóalj előtt, majd üdvözölte a búcsúztatására megjelenteket. az indonéz államfő és a kíséretében lévő személyiségek ezután elköszöntek a magyar politikusoktól, közéleti vezetőktől és a diplomáciai testület képviselőitől.

az ünnepélyes búcsúztatás a katonai diszszászlóalj díszmenetével zárult. a vendégek losonczi pál és felesége, veress péter és nagy gábor társaságában gépkocsikba szálltak, és diszmotorosok kíséretében a ferihegyi repülőtérre hajtottak.

innen felhasználható 15 órától!

a légikikötő betonján losonczi pál és felesége búcsút vett suharto elnöktől és feleségétől, valamint kíséretük tagjaitól. a vendégek beszálltak a különrepülőgépre, amely a magasba emelkedett.
/mti/

t/kj fe -ár
14.40 210985 1743

--

sb0034 4 160 mtib1037

ónodi napok

1985. szeptember 21. - az ónodi napok elnevezésű őszi rendezvénysorozat részeként szombaton a borsodi honismereti körök ünnepi ülését tartották meg a ónodi református templomban. ez alkalommal megemlékeztek arról, hogy 250 esztendeje halt meg ii. rákóczi ferenc.

a mintegy 300 honismereti és helytörténeti körvezetőt, történészt és pedagógust porkoláb albert, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd a nagy fejedelem életének jeles kutatói méltatták rákócziak a magyar történelemben betöltött szerepét, munkásságát, életutját.

az ónodi országgyűlési emlékműnél koszoruzási ünnepséget rendeztek, majd a községben rákóczi-dokumentumokból nyílt kiállítás. a szombati rendezvénysorozat a református templomban tartott emlékműsorral zárult. /mti/

tre fe -ár
14.46 210985 0804

--

sb0035 4 180 mtib1038

orvosavató pécsett

1985. szeptember 21. - orvosdoktorokká avatták szombaton a pécsi orvostudományi egyetem 1984-85-ös tanévben végzett hallgatóit. az egyetem tanácsa nevében dr. bauer miklós rektor köszöntötte az aulában rendezett ünnepség résztvevőit, majd kézfogás kíséretében fogadta doktorra a százhatvannégy orvosjelöltet, akik ezután felesküdték hivatásuk szolgálatára.

a pécsett végzett ifju orvosok közül tizenhét tettek summa cum laude minősítésű államvizsgát. a végzettek többsége a dunántúli megyék egészségügyi intézményeinek valamelyikében kezdi meg orvosi pályafutását. /mti/

kász fe -ár
14.56 210985 0628

--

sb0036 4 180 mtib1039

ásványbörze pécsett

1985. szeptember 21. - a hazai ásványgyűjtők börzével egybekötött első pécsi találkozóját szombaton rendezték meg a mecsekaljai városban. a szén-és ércbányászat egyik hazai fellegvárában tartott találkozót a magyarhoni földtani társulat dél-dunántúli területi szervezetének közreműködésével szervezte meg a házigazda mecseki ércbányászati vállalat.

a találkozó alkalmat adott a különféle ásványok, kőzetek, féldrága- és diszitókövek adásvételére, cseréjére. a gyűjtők legféltettebb kincseit külön kiállításon mutatták be, amelynek látványosságai között olyan ritkaságok is szerepeltek mint például a braziliai ametiszt, a dél-afrikai malachit vagy a rudabányai termésréz és azurit. bemutattak több kuriózum-értékű földtani térképet és szakkönyvet is. a geológusok ingyenes szaktanácsadást tartottak: megvizsgálták és meghatározták az amatőr gyűjtők számára nehezen azonosítható kőzeteket és őskövületeket. a találkozó résztvevői a mecseki bányászati múzeum föld alatt berendezett bemutatótermeit és ásványgyűjteményét is megtekinthették. /mti/

kász fe -ár
15.16 210985 1098

--

sb0037 4 160 mtib1040

félévszázados gimnázium - kislelud károlynak emlékmű

1985. szeptember 21. - félévszázados fennállásáról emlékezett meg szombaton a mohácsi kislelud károly gimnázium. az öregdiákok és a mai tanulók részvételével megtartott jubileumi ünnepségen emlékművet állítottak az iskola százötvenöt éve elhunyt névadójának. a romantikus magyar irodalom első nemzedékének vezéralakjáról gábor éva szobrászművész, a gimnázium egykori diákja készített mellszobrot. az ünnepségen a poéta egyik legszebb hazafias elégiáját, a „mohács, -ot ugyancsak egy hajdani „kisleludysta,, dunai tamás jászai-dijas színművész színelőltatta meg. a gimnázium diákjai részleteket adtak elő kislelud károly „a kérők,, című színművéből is.

az ünnepségen emlékköveket, illetve kitüntetések vettek át az iskola pedagógusai.



a duna-parti város ötvenéves gimnáziumában a jubileum tiszteletére iskolatörténeti és helyrajzi kiállítás is nyílt, és tárlatot rendeztek az egykori és a mai diákok képzőművészeti alkotásaiból. az ünnepség az „öreg,, és az ifjú diákok baráti találkozásával zárult. /mti/

kász fe -ár
15.20 210985 1108

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

Lottó-tájékoztató

1985. szeptember 21. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 38. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 108 fogadónak volt, nyereményük egyenként 97.777 forint,

3 találata 12 127 fogadónak volt, nyereményük egyenként 435 forint,

a 2 találatos szelvények száma 308 381 darab, ezekre egyenként 21 forintot fizetnek. /mti/

fe -ár
15.23 210985 0491

--

sb0039 4 130 mtib1042

suharto - közlemény /1. rész/

Losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és feleségének meghívására suharto, az indonéz köztársaság elnöke és felesége szeptember 19. és 21. között hivatalos látogatást tett hazánkban. az indonéz elnök kíséretében volt sudharmono miniszter, az államtitkárság vezetője, johannes sumarlin, a nemzetfejlesztés tervezési minisztere, az állami tervbizottság elnöke, mochtar kusumaatmadja külügyminiszter, murdiono miniszter, a kabinet titkára, benny murdani tábornok, a fegyveres erők főparancsnoka, nana sutresna külgazdasági kapcsolatokban illetékes külügyminiszter-helyettes és kasman pahala haodjahan siahan, az indonéz köztársaság magyarországi nagykövete.

a magyar tárgyalócsoport tagjai voltak: czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, várkonyi péter külügy-, veress péter külkereskedelmi miniszter, móroc lajos altábornagy, a honvédelmi minisztérium államtitkára, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, bartha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője és debreceni istván, a magyar népköztársaság indonéziai nagykövete.

Losonczi pálnak szívélyes légkörű megbeszéléseket folytatott suharto elnökkel. a két elnök tájékoztatta egymást országa helyzetéről. véleményt cseréltek a világhelyzet időszerű kérdéseiről, elsősorban az európai kontinens és a délkelet-ázsiai térség békéjével és biztonságával összefüggő kérdésekről. áttekintették a fejlődő magyar-indonéz kapcsolatokat és ismételten megerősítették szándékukat a mindkét nép javát szolgáló együttműködés bővítésére és fejlesztésére. az indonéz elnök meglátogatott mezőgazdasági és ipari létesítményeket, ismerkedett budapest történelmi, kulturális és művészeti nevezetességeivel.

suharto elnök elismeréssel szólt a magyar népgazdaság, különösen a mezőgazdaság fejlődéséről, méltatta a magyar kultúra és művészet nemzetközileg is elismert eredményeit. losonczi pálnak nagyra értékelte indonézia erőfeszítéseit ipara, mezőgazdasága fejlesztésére, a gyorsan növekvő lakosság életszínvonalának emelésére.

a két államfő a nemzetközi helyzet áttekintése során különös figyelmet fordított az európai és az ázsiai biztonság, a leszerelés, a népek közötti békés együttműködés kérdéseire. aggodalmukat fejezték ki a nemzetközi feszültség növekedése, a fegyverkezési verseny fokozódása és a világűrre való kiterjesztése miatt. /folyt. köv./

kj/tr
15.54 210985 2470

P politikai ügyekkel foglalkozó külügy-
miniszter-helyettes, atmono surjo

--

sb0040 4 130 mtib1043

suharto - közlemény /2. rész/

egyértelműen abban, hogy a békés egymás mellett élésnek nincs reális alternatívája, s az államok közötti vitás kérdéseket tárgyalásokkal és a kölcsönös érdekek méltányos figyelembevételével kell rendezni. üdvözölték a novemberi szovjet-amerikai csúcstalálkozót és kifejezték reményüket, hogy az hozzájárul a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a két vezető nagyhatalom viszonyának javulásához. megállapították, hogy a nemzetközi feszültség csökkentése, a fegyverkezési hajszá megfékezése jelentősen hozzájárulna a világgazdasági helyzet további romlásának megakadályozásához, a fejlődő országok súlyos helyzetének enyhítéséhez is. suharto elnök elismeréssel szólt a magyar népköztársaság aktív békeszerető külpolitikájáról. losonczy páp méltatta indonézia független, el nem kötelezett politikáját, különösen a délkelet-ázsiai térség békéje és biztonsága, az indonéz és az asean-országok közötti párbeszéd előmozdítása érdekében kifejtett erőfeszítéseit.

magyarország és indonézia kapcsolatairól a két elnök egyhangúlag megállapította, hogy a politikai, a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésére megvannak az intézményes keretek. a két ország közötti hagyományos barátság, a meglévő kölcsönös érdekeltség a nagy földrajzi távolság ellenére is lehetségessé teszi az együttműködés elmélyítését. megelégedéssel szóltak azokról a kezdeményezésekről, amelyek losonczy páp múlt év novemberi indonéziai látogatása óta ezen a téren történtek. kifejezték meggyőződésüket, hogy a két államfő megbeszélései mellett a partnertárgyalások újabb lehetőségeket tártak fel a politikai, a gazdasági, a kereskedelmi, a műszaki-tudományos és a kulturális kapcsolatok szélesítéséhez.

a két államfő annak a meggyőződésének adott hangot, hogy az indonéz köztársaság elnökének magyarországi látogatása, a tárgyalások baráti légköre új lendületet ad a magyar népköztársaság és az indonéz köztársaság közötti kapcsolatok elmélyítésének és hozzájárul a békés egymás mellett élés elveinek gyakorlati megvalósításához.

suharto elnök hivatalos indonéziai látogatásra hívta meg losonczy pápát és feleségét, akik a meghívást köszönettel elfogadták.
/mti/

kj/tr fe sn 11.50

15.57 210985 2239

--

sb0041 4 160 mtib1044

tiszaligeti napok szolnokon

1985. szeptember 21. - több ezer fiatal részvételével a fegyveres erők napját köszöntő rendezvénysorozat kezdődött szombaton szolnokon a kisz városi bizottságának és a városi tanács vb testnevelési és sportfelügyelőségének szervezésében. az egy héti tartó események nyitányaként a tiszaligeti sportkombinátban a megyeszékhely általános iskoláinak uttorócsapatai, középiskoláinak és üzemeinek kisz-szervezetei több sportágban - labdajátékokban és atlétikában - valamint összetett honvédelmi versenyben mérték össze tudásukat. a legkisebbeket játékos program várta, a helyőrségi művelődési otthonban pedig filmvetítéssel egybekötött rockkoncert kínált szórakozást.

a tiszaligeti napok rendezvényei szeptember 27-én, pénteken az általános iskolások menetdal-bemutatójával, majd a lenin szobornál az uttorógárdisták ünnepélyes fogadalmatételével folytatódnak. szeptember 28-án tiszaliget közlekedési és technikai vetélkedőknek, vidám vacsorafőző-versenynak és haditechnikai kiállításnak lesz a színhelye. a záróünnepségen megjutalmazták a sport- és ügyességi vetélkedők legjobbjait, és néptáncsoportok műsort adnak az érdeklődőknek. /mti/

Laz fe sn
16.05 210985 1196

--

sb0042 4 160 mtib1045

orvosi vándorgyűlés

1985. szeptember 21. - szombaton befejeződött a magyar infektológiai társaság idei kétnapos vándorgyűlése, amelyet szolnokon a megyei művelődési központban rendeztek meg. az infektológia - a járványokkal, fertőzésekkel és ellenállóképes vírusokkal foglalkozó orvostudományi ág - szakemberei az ország szinte valamennyi jelentős egészségügyi intézményét képviselték a tudományos tanácskozáson.

a résztvevők elsőként szolnok megye egészségügyi helyzetével, ezenbelül az ott folyó közegészség és járványügyi munka eredményeivel ismerkedtek meg. a plenáris ülésen kiemelten foglalkoztak a mindennapi orvosi gyakorlat kérdéseivel, fertőzőbetegségek elleni hatásos küzdelem lehetőségeivel. mint hangsúlyozták, hazánkban a klasszikusnak számító fertőzőbetegségeket

bel

- 28 -

1985.09.21.

már korábban sikerült leküzdeni, ugyanakkor újabb betegségek jelentkeztek, amelyek hatásos megelőzése és gyógyítása szintén összehangolt kutatást és tapasztalatcserét kíván.

a plenáris ülést követő szekcióüléseken többek között szó esett a fertőzőbetegek különböző szintű ellátásáról, az egyes betegcsoportok jellemzőiről, valamint a számítógép gyógyászati alkalmazásának lehetőségeiről. /mti/

Laz fe sn
16.13 210985 1213

--

sb0043 4 130 mtib1046

Lázár györgy hazaérkezett japánból

1985. szeptember 21. - Lázár györgy szombaton hazaérkezett japánból. a minisztertanács elnöke a japán kormány meghívására tett hivatalos látogatást a szigetországban. kíséretében volt horn gyula külügyi, török istván külkereskedelmi államtitkár, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és székács imre, a magyar-japán gazdasági klub magyar társelnöke.

Lázár györgyöt és kíséretét a ferihegyi repülőtéren maróthy lászló, a kormány elnökhelyettese és esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes fogadta. jelen volt tanaka saburo, japán budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

be/fe sn
16.15 210985 0747

--

bel

- 29 -

1985.09.21.

sb0044 4 130 mtib1048

marjai józsef moszkvába utazott

1985. szeptember 20. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst képviselője szombaton moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst végrehajtó bizottságának 116. ülészakán. /mti/

sl ka fe sn
17.13 210985 0265

--

sb0045 4 160 mtib1049

az istván, a király bemutatója a nemzeti színházban

1985. szeptember 21. - a nemzeti színház szombaton boldizsár-szörényi-bródy istván, a király című rockoperájának bemutatójával nyitotta meg kapuját. a mű színpadi adaptációját kerényi imre rendezte. a főbb szerepekben hirtling istván, császár angéla, kováts adél, nagy zoltán, mácsai pál, funtek frigyos, rubold ödön, vikidál gyula és ivánka csaba lépett színpadra. vasárnap más szereposztásban kerül színre a rockopera, ezen az előadáson istvánt bubik istván személyesíti meg. /mti/

t cs km fe sn
19.24 210985 0566

--

sb0046 4 160 mtib1050

köpeczi béla hazaérkezett

1985. szeptember 21. - szombaton hazaérkezett londonból köpeczi béla művelődési miniszter, aki keith joseph brit oktatási és tudományügyi miniszter meghívására egyhetes látogatást tett angliában. a magyar művelődési minisztert megbeszélést tartott vendéglátójával, továbbá tárgyalt richard luce művészetügyi miniszterrel, malcolm rifkind külügyi parlamenti államtitkárrel. a kulturális külkapcsolatokkal foglalkozó british council, valamint a brit akadémia vezetőivel. a megbeszélések témái között szerepeltek az új angol-magyar kulturális csereprogram előkészítése, a



Miniszterrel

magyarországon folyó angol nyelvoktatás és a nagy-britanniában oktatott magyar studiumok kérdésköre, az oktatási és kulturális intézmények együttműködése, továbbá a kulturális fórum előkészületei.

köpeczi béla felkeresett angol oktatási és művészeti intézményeket, s a londoni és oxfordi egyetemen könyvajándékot adott át.

domokos mátyás, hazánk londoni nagykövete a miniszter látogatása alkalmából fogadást adott, amelyen a brit oktatási tudományos és kulturális élet számos jelentős képviselője vett részt. /mti/

fe sn
19.35 210985 1146

-.-

sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 21. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

nyáriasan meleg, az ország nagy részén napos, száraz idő várható. csupán északon növekszik meg időnként a felhőzet, de eső ott sem valószínű. mérsékelt lesz a légmozgás. a legmagasabb nappali hőmérséklet 23 és 28 fok között alakul. /mti/

fe sn
19.38 210985 0415

-.-

sb0048 4 130 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 21. -

- sb0001 tudományos ismeretterjesztés..
- sb0002 kedvezményes könyvvásár
- sb0003 kerka-menti kulturális napok
- sb0004 vendéglátóipari berendezések
- sb0005 új hélium-d kozmetikumok
- sb0006 közműtérkép somogyi városokról
- sb0007 társadalmi munka győrtől
- sb0008 törlik a vetőmagkukoricát
- sb0009 őszi kikerics
- sb0010 telefondoktor
- sb0011 mhsz filmszemle egerben
- sb0012 suharto /1. rész/ - városnézés
- sb0013 az szkp pártmunkás küldöttségének látogatása hazánkban
- sb0014 szovjet pártmunkás küldöttség látogatása
- sb0015 visegrád az 1335-ös királytalálkozó idején - kiállítás
- sb0016 közlekedési hírek
- sb0017 befejeződött a diagnosztikai tanácskozás
- sb0018 litke határőr község
- sb0019 nemzetiségi együttes ausztriai vendégszereplése
- sb0020 fiatal sörgyártók versenye
- sb0021 szabó istván varsóba utazott
- sb0022 felújított hid győrtől
- sb0023 időjárás-jelentés
- sb0024 felújított kastélyszárny
- sb0025 községek találkozója
- sb0026 főtű őszi
- sb0027 orvosavatás debrecenben
- sb0028 helyreállítás berhidán
- sb0029 befejeződött a rekonstrukció
- sb0030 befejeződött a nemzetközi geológus kongresszus /1. rész/
- sb0031 befejeződött a nemzetközi geológus kongresszus /2. rész/
- sb0032 kommunista műszakok
- sb0033 suharto /2. rész/ - elutazás
- sb0034 ónodi napok
- sb0035 orvosavató pécsett
- sb0036 ásványbörze pécsett
- sb0037 félévszázados gimnázium
- sb0038 lottó-tájékoztató
- sb0039 suharto - közlemény /1. rész/
- sb0040 suharto - közlemény /2. rész/

/folyt. köv./ fe
20.25 210985 1508

-.-

sb0049 4 130 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tiszaligeti napok szolnokon
 sb0042 orvosi vándorgyűlés
 sb0043 lázár györgy hazaérkezett japánból
 sb0044 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0045 az istván, a király bemutatója
 sb0046 köpeczi béla hazaérkezett londonból
 sb0047 időjárás-jelentés
 sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ fe
 20.25 210985 0577

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 H

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 22. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar export a szovjetunióba /1. rész/

1985. szeptember 22. - dinamikusan bővül a magyar vállalatok szovjetunióba irányuló exportja. az idei árucserforgalmi megállapodás mintegy 4,5 milliárd rubelnyi magyar kivitel irányoz elő, és az első nyolc hónap alatt a hazai vállalatok ennek már 63,6 százalékát teljesítették. ez mintegy 3-5 százalékkal kedvezőbb arány az elmúlt négy év azonos időszakaihoz képest. az eladott termékek összetétele hasonló a korábbi évek szállításaihoz. kiemelkedő a gépxport - különösen a járműipari termékek, a mezőgazdasági és élelmiszeripari berendezések, valamint a híradástechnikai és műszeripari cikkek kivitele -; valamint jelentős a könnyűipari fogyasztási cikkek, továbbá a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek forgalma is. kedvező, hogy a kiszállított áruk minőségére az idén kevesebb panasz érkezett, mint korábban. összességében a megnövekedett export eredményeként a magyar szállítók a tavalyról áthuzódott elmaradásokat csaknem teljes egészében pótolták, s hosszú idő óta először augusztus végén pozitív magyar egyenleget mutatott a két ország árucserforgalmának mérlege: a magyar kivitel több mint 30 millió rubellel meghaladta a szovjet importot.

az elmúlt évihez viszonyítva jelentősen bővült egyebek között a győri rába magyar vagon- és gépgyár szovjet exportja. a tervek szerint az év végéig több mint 260 millió rubel értékű rába-termék kerül a szovjet piacra, ami a győri nagyvállalat szocialista exportjának mintegy kétharmada. figyelemre méltó, hogy 1985-ben valamennyi termékükből többet vásárolnak a szovjet partnerek, és a gyár idei szovjet exportja több mint 50 millió rubellel meghaladja a